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СУЧАСНИЙ СТАН ТА НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ РЕГУЛЯТОРНОЇ 

ПОЛІТИКИ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД  

 

У сучасних умовах реформування системи публічного управління в Україні, 

зумовленого процесами децентралізації, євроінтеграції та трансформації економічних 

відносин, регуляторна політика територіальних громад набуває особливого значення як 

інструмент забезпечення ефективного функціонування місцевої економіки та створення 

сприятливого середовища для підприємницької діяльності. Вона виступає важливим 

елементом публічного управління, спрямованим на формування чітких, прозорих і 

економічно обґрунтованих правил ведення господарської діяльності на місцевому рівні. 

Реалізація ефективної регуляторної політики сприяє зниженню адміністративних бар’єрів, 

покращенню бізнес-клімату, залученню інвестицій, розвитку малого і середнього 

підприємництва, а також забезпеченню збалансованого соціально-економічного розвитку 

територій. Водночас вона виконує функцію гармонізації інтересів влади, бізнесу та 

громади, що є важливою передумовою сталого розвитку. 

У сучасних наукових дослідженнях значна увага приділяється проблемам 

економічного розвитку та фінансової спроможності територіальних громад в умовах 

децентралізації. Так, Бурик З. обґрунтовує фінансову спроможність громад як ключовий 

індикатор ефективності децентралізаційних процесів та важливу складову соціально-

економічного розвитку регіонів [1]. Крайник О.П. визначає основні напрями реалізації 

державної політики регіонального та місцевого економічного розвитку, акцентуючи увагу 

на ролі інституційних змін у системі управління [2]. Лупак Р.Л. розкриває методико-

прикладні підходи до формування регіональної економічної політики, що забезпечують 

збалансований розвиток територій [3]. Марценюк О.В., Гуменна О.І. та Деньдобра Т.В. 

досліджують перспективи зміцнення фінансової самодостатності територіальних громад, 

підкреслюючи важливість ефективного управління бюджетними ресурсами [4]. Мушенок 

В.В. та Бісюк О.С. аналізують повноваження органів місцевого самоврядування у сфері 

фінансової діяльності, що визначають їх можливості впливу на розвиток громад [5]. 

Плотнікова М.Ф. обґрунтовує стратегічні засади соціально-економічного розвитку 
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територіальних громад в умовах сучасних викликів [6], а Пронько Л.М., Затайдух К.Ю. та 

Чорний Я.І. розкривають сутність, особливості та стратегічні перспективи економічного 

розвитку територіальних громад [7]. Узагальнення наукових підходів свідчить про те, що 

ефективний розвиток територіальних громад залежить від поєднання фінансової 

спроможності, стратегічного управління та інституційної підтримки в умовах 

децентралізації. 

Метою дослідження є аналіз сучасного стану регуляторної політики територіальних 

громад та обґрунтування напрямів її вдосконалення в умовах децентралізації та цифрової 

трансформації. 

Сучасний стан регуляторної політики територіальних громад характеризується 

поступовим удосконаленням нормативно-правової бази, імплементацією принципів 

державної регуляторної політики на місцевому рівні, впровадженням процедур аналізу 

регуляторного впливу, планування регуляторної діяльності та розширенням практики 

залучення громадськості до процесу прийняття управлінських рішень. Важливим 

досягненням є підвищення рівня відкритості та прозорості діяльності органів місцевого 

самоврядування через оприлюднення проєктів регуляторних актів та проведення 

консультацій з бізнесом і громадськістю. Разом із тим, у практиці діяльності 

територіальних громад зберігається низка системних проблем, серед яких – недостатній 

рівень аналітичного обґрунтування регуляторних рішень, формальний характер 

громадських обговорень, обмеженість фінансових і кадрових ресурсів, низький рівень 

професійної підготовки посадових осіб у сфері регуляторної діяльності, а також недостатнє 

використання сучасних цифрових інструментів управління. 

Важливим напрямом вдосконалення регуляторної політики є підвищення якості 

підготовки та реалізації регуляторних актів, що передбачає застосування сучасних методів 

аналізу, зокрема оцінки регуляторного впливу, витрат і вигод, ризик-орієнтованого 

підходу, а також прогнозування соціально-економічних наслідків прийнятих рішень. 

Необхідним є формування ефективної системи інформаційно-аналітичного забезпечення 

регуляторної діяльності, яка базуватиметься на використанні достовірних статистичних 

даних, моніторингу економічних процесів та оцінюванні результативності регуляторних 

актів. Це сприятиме прийняттю більш обґрунтованих і збалансованих управлінських 

рішень. 

У контексті цифровізації публічного управління перспективним є впровадження 

електронних сервісів, платформ відкритих даних, цифрових інструментів участі громадян 

(електронні консультації, петиції, бюджети участі) та автоматизованих систем управління 

регуляторною діяльністю. Використання цифрових технологій дозволяє підвищити 

прозорість регуляторних процесів, скоротити часові та фінансові витрати на 

адміністрування, зменшити корупційні ризики та забезпечити ефективну комунікацію між 

органами влади, бізнесом і громадськістю. Крім того, цифровізація сприяє формуванню 

сучасного сервісно-орієнтованого підходу до діяльності органів місцевого самоврядування. 

Важливим чинником підвищення ефективності регуляторної політики є розвиток 

інституційної спроможності територіальних громад, що передбачає зміцнення 

організаційної структури, підвищення кваліфікації посадових осіб, розвиток управлінських 

компетенцій та впровадження інноваційних підходів до управління. Доцільним є 

запозичення кращих європейських практик регуляторної діяльності, адаптація їх до 

національних умов, а також розвиток міжмуніципального співробітництва як інструменту 

об’єднання ресурсів та підвищення ефективності управління. Значну роль відіграє також 

удосконалення механізмів моніторингу, оцінювання та перегляду регуляторних актів, що 

дозволяє своєчасно виявляти їх неефективність, усувати надмірні регуляторні обмеження 

та адаптувати регуляторну політику до змін у зовнішньому середовищі. 

Сучасний стан регуляторної політики територіальних громад характеризується як 

динамічний і багатоаспектний процес становлення та розвитку, що поєднує поступове 
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вдосконалення інституційних і правових засад із наявністю низки системних проблем та 

викликів. Позитивні зрушення проявляються у підвищенні рівня прозорості регуляторної 

діяльності, розширенні практики застосування інструментів аналізу регуляторного впливу, 

активізації участі громадськості та бізнесу у процесах прийняття рішень, а також 

поступовому впровадженні цифрових технологій у сфері публічного управління. Водночас 

зберігаються проблеми недостатньої обґрунтованості окремих регуляторних актів, 

обмеженості ресурсного забезпечення, нерівномірності розвитку громад та недостатнього 

рівня інституційної спроможності. 

Подальше вдосконалення регуляторної політики має здійснюватися на засадах 

прозорості, обґрунтованості, ефективності, цифровізації та активної участі громадськості, 

що передбачає комплексне оновлення підходів до формування та реалізації регуляторних 

рішень. Особливу увагу слід приділити розвитку аналітичного забезпечення, підвищенню 

професійного рівня посадових осіб, розширенню використання цифрових інструментів 

управління та забезпеченню системного моніторингу ефективності регулювання. 

Важливим є також посилення партнерської взаємодії між органами місцевого 

самоврядування, бізнесом і громадянським суспільством, що сприятиме формуванню 

довіри та узгодженню інтересів усіх заінтересованих сторін. 

У стратегічному вимірі ефективна регуляторна політика повинна бути інтегрована в 

систему місцевого соціально-економічного розвитку, виступаючи інструментом 

стимулювання підприємницької активності, залучення інвестицій та підвищення якості 

публічних послуг. Це сприятиме формуванню сприятливого регуляторного середовища, 

підвищенню конкурентоспроможності територій, зміцненню фінансової спроможності 

громад та забезпеченню їх сталого розвитку в умовах сучасних трансформаційних 

процесів. 
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